

Nr sprawy: AL.0140.10.2024

**WYJAŚNIENIA I MODYFIKACJA TREŚCI
SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Dotyczy: postępowania w trybie przetargu nieograniczonego na „Ubezpieczenie majątku spółki”, opublikowanego w dniu 12.08.2024 r. w Suplemencie do Dziennika Urzędowego Unii Europejskiej pod numerem S: 156/2024 – 483078-2024.

Działając na podstawie art. 135 ust. 2, w oparciu o ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320), Zamawiający - Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne w Poznaniu Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, w związku z zapytaniami zgłoszonymi przez Wykonawców dotyczącymi treści SWZ - niniejszym przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami.

PYTANIE 132

Ponownie prosimy o wykreślenie w całości ust. 1.5 dotyczącego tzw. szkód własnych, z uwagi na to, że odbiega on od istoty ochrony ubezpieczeniowej w zakresie odpowiedzialności cywilnej.

ODPOWIEDŹ

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie tego ustępu, jednak zmniejsza limit odpowiedzialności w tym zakresie do 750.000 PLN.

PYTANIE 133

Ponownie prosimy o usunięcie klauzuli nr 16, która w naszej ocenie nie odnosi się do ryzyka OC. Prosimy o uzasadnienie obecności tej klauzuli w ramach ubezpieczenia OC, w szczególności wskazanie możliwego scenariusza szkodowego.

ODPOWIEDŹ

Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę.

PYTANIE 134

W pkt 5 w części „istotne postanowienia do umowy”, ponownie prosimy o wprowadzenie konieczności przekazywania informacji na pisemny wniosek Zamawiającego oraz wykreślenie kar umownych z tytułu braku realizacji przekazania informacji.

ODPOWIEDŹ

Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie kar umownych w pkt. 5 „Istotnych postanowień do umowy”.

PYTANIE 135

Prosimy o wprowadzenie do umowy możliwości wypowiedzenia ubezpieczenia przez wykonawcę, po każdym 12 miesięcznym okresie ubezpieczenia (również w przypadku prawa opcji, jeśli Zamawiający go nie wykreśli) w następujących okolicznościach:

- a) Współczynnik szkodowości, tj. procentowy stosunek sumy wypłaconych odszkodowań i rezerwy szkodowej do zapłaconej składki brutto jest wyższy niż 40%.
- b) Nastąpiły zmiany w umowach reasekuracji powodujące, że ochrona reasekuracyjna na tych samych warunkach, jak wcześniej nie jest już dostępna dla Ubezpieczyciela, przy czym za wystarczające uznaje się w takim przypadku złożenie oświadczenia przez Ubezpieczyciela.

Z uwagi na to, że umowa ma być zawarta na kilka lat brak zgody na wprowadzenie pkt b) w zaproponowanej treści może uniemożliwić nam złożenie oferty.

ODPOWIEDŹ

Zamawiający przypomina, że zmodyfikował już treść zapisów SWZ i udzielił następującej odpowiedzi na pytanie 127:

*„Wykonawca zobowiązuje się do utrzymania stawek i warunków ubezpieczenia (dla każdego z trzech zadań z osobna) określonych w ofercie w drugim roku ubezpieczenia. **W sytuacji kiedy nastąpiłyby zmiany w umowach reasekuracji powodujące, że ochrona reasekuracyjna na tych samych warunkach, jak wcześniej nie jest już dostępna dla Ubezpieczyciela, Zamawiający dopuszcza możliwość renegotjacji zapisów umowy tak aby wymogi reasekuracyjne zostały spełnione. Nie oznacza to jednak, że Zamawiający jest zobowiązany do przyjęcia tych zmian.***

*W przypadku skorzystania przez Zamawiającego z prawa opcji w trzecim roku ubezpieczenia, Wykonawca zobowiązuje się do utrzymania stawek i warunków ubezpieczenia (dla każdego z trzech zadań z osobna) w przypadku gdy szkodowość rozumiana jako stosunek rezerw oraz wypłaconych odszkodowań do **składki naliczonej** za wykorzystany okres ubezpieczenia na dzień badania szkodowości z poszczególnych części zamówienia (każda część Zamówienia liczona osobno) za pierwszy rok ubezpieczenia i pierwsze 7 miesięcy drugiego roku, nie przekroczy **50%**.*

*Analogicznie, w przypadku skorzystania przez Zamawiającego z prawa opcji w czwartym roku ubezpieczenia, Wykonawca zobowiązuje się do utrzymania stawek i warunków ubezpieczenia (dla każdego z trzech zadań z osobna) w przypadku gdy szkodowość rozumiana jako stosunek rezerw oraz wypłaconych odszkodowań do **składki naliczonej** za wykorzystany okres ubezpieczenia na dzień badania szkodowości z poszczególnych części zamówienia (każda część Zamówienia liczona osobno) za pierwszy i drugi rok ubezpieczenia i pierwsze 7 miesięcy trzeciego roku nie przekroczy **50%**.*

*W przypadku kiedy szkodowość nie spełnia powyższego warunku, bądź też **w sytuacji kiedy nastąpiłyby zmiany w umowach reasekuracji powodujące, że ochrona reasekuracyjna na tych samych warunkach, jak wcześniej nie jest już dostępna dla Ubezpieczyciela**, strony dopuszczają możliwość renegotjacji stawek (dla zmian w umowach reasekuracyjnych strony dopuszczają również zmiany zapisów umowy). Wykonawca w takiej sytuacji jest uprawniony przedstawić nową propozycję najpóźniej w terminie do 15 lipca, drugiego oraz trzeciego roku ochrony. Z chwilą braku akceptacji nowej propozycji Wykonawcy przez Zamawiającego, umowa ulega rozwiązaniu z dniem końca rocznego okresu ubezpieczenia.”*

Powyższa odpowiedź oznacza, że Wykonawca gwarantuje ochronę jedynie na 2 lata, a prawo opcji w sytuacjach omówionych w odpowiedzi nie zostanie zastosowane przez Zamawiającego. Przetargi dwuletnie są standardem na rynku i Zamawiający nie widzi powodu, aby zastosować zapisy proponowane przez Wykonawcę.


PYTANIE 136

Ponownie prosimy o wykreślenie pkt 11 istotnych postanowień do umowy. Jeżeli wykreślenie nie jest możliwe prosimy o zgodę na renegotjację składki i warunków ubezpieczenia, jeśli znajdą przesłanki, o których mowa w pytaniu 4 pkt a) i b).

ODPOWIEDŹ

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę przypominając jednocześnie, że okres o którym mowa w pkt. 11 został przez Zamawiającego skrócony do 2 miesięcy.

Powyższe zmiany oraz odpowiedzi są dla Wykonawców wiążące.

EMMENTOR
Technologia

Krzysztof Konik

